



# ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№9 (23163)

Пятница, 21 января 2011 года

Городская общественно-политическая газета  
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия-2003», «Вся Россия-2004»Выходит ежедневно,  
кроме воскресенья и понедельникаОснована в мае 1906 года  
Цена свободная

## Столовую ЦПШБ не узнать!



Фото Виталия МАЙШЕВА.

Обед в обновленной столовой.

В цехе прокатки широкополочных балок НТМК завершён капитальный ремонт столовой. Первые посетители – сотрудники ЦПШБ, автоцеха, управления железнодорожного транспорта и ремонтных подразделений комбината - уже оценили новый интерьер обеденной зоны и кулинарное искусство поваров.

Приемку столовой проводила специальная комиссия, в которую вошли представители администрации и профсоюзного комитета НТМК. Они обошли все помещения и осмотрели новое оборудование и коммуникации. В обеденном зале теперь уста-

новлена новая мебель, оборудованы гардероб и мойка. Кроме того, приобретены технологическое оборудование, морозильные камеры, жарочные шкафы и плиты. В целом, капитальный ремонт обошелся ЕВРАЗу в 12 миллионов рублей.

— На комбинате действует специальная программа по реконструкции производственных столовых, — сказал директор НТМК по персоналу Алексей Пырин. — Это уже третье заведение, отремонтированное в рамках проекта. В прошлом году были обновлены столовые в автоцехе, а также в нашем нижегородском филиале — НСМЗ.

Сейчас повара ЦПШБ работают в круглосуточном режиме, предлагая рабочим разнообразное меню. В сут-

ки столовая может принять до 600 металлургов. Однако фактически эта цифра меньше — от 400 до 450 человек.

В соответствии с колдоговором на комбинате действует система дотирования работников на питание. За каждый час трудовой смены металлург получает пять рублей в счет компенсации стоимости обеда. Таким образом, в день ему компенсируется около 40 рублей. То есть питается, скажем, на 60 рублей, платит он только 20.

Елена ОСИПОВА.

## Грипп снова наступает

В Нижнем Тагиле подтвержден первый случай заболевания гриппом. Эпидемиологи не считают, что ситуация становится опасной, но необходимые меры принять стоит.

На последнем заседании санитарно-противоэпидемиологической комиссии в администрации города решено ввести усиленный режим в поликлиниках, больницах, дошкольных и образовательных учреждениях.

— Пока заболел гриппом только один. Кстати, он не прививался. У мужчины наблюдались выраженные клинические признаки болезни, диагноз подтвержден в вирусологической лаборатории, — прокомментировала главный специалист по эпидемиологическим вопросам городского управления здравоохранения Екатерина Топычканова. — Вирус, однозначно, циркулирует на территории Нижнего Тагила. Это неизбежно, так как в первые две недели нового года сразу в нескольких соседних с нами областях — Томской, Омской, Кемеровской — отмечен резкий подъем заболеваемости гриппом. У нас ситуация соответствует сезону: успешно проведенная кампания по вакцинации дает результаты. Не позволяет вирусу разгуляться 40-процентная «прослойка» привитых. Хотя количество ОРВИ все-таки пошло в рост.

В целом по Свердловской области выявляются вирусы гриппа В, аденовирусной инфекции и парагриппа. За неделю в регионе были зарегистрированы более 26 тысяч случаев заражения ОРВИ и гриппом. При этом данная цифра ниже эпидемиологического порога на 13 процентов.

Ежедневно в лечебно-профилактические учреждения Нижнего Тагила с признаками ОРВИ обращаются до 450 человек. Наиболее подвержены недугу дети до 14 лет и взрослые, не прошедшие иммунизацию.

В связи с ростом заболеваемости с 17 января на карантин закрыты два класса в гимназии №87, предварительно, на срок до недели. Отметим: группы в детских садах и классы в школах закрываются при условии отсутствия по болезни свыше 25% детей.

Кстати, как сообщает управление здравоохранения, тагильчане, не прошедшие иммунизацию, еще могут успеть привиться. Для этого необходимо в течение трех дней до и после вакцинации исключить контакт с людьми, имеющими признаки ОРВИ. Вакцину по-прежнему можно приобрести в аптеках города, поставить прививку — в лечебно-профилактических учреждениях.

Ангела ГОЛУБЧИКОВА.



Фото Николая АНТОНОВА.

\* Лариса Голубецкая и «Бабушка» Любови Южаковой.

## «Кукольный мир» тагильчанок

Более 15 тысяч тагильчан за время новогодних каникул посмотрели в городском Дворце детского и юношеского творчества выставку рукотворной игрушки «Кукольный мир». 70 произведений 28 мастеров удивили посетителей не только высокой техникой исполнения, но и своей оригинальностью.

Организатором выставки стал отдел декоративно-прикладного искусства централизованной клубной системы Нижнего Тагила. И, по словам его заведующей Ларисы Голубецкой, идея кукольной экспозиции появилась еще в 2007 году, после очередного городского смотра талантов «Тагильская мастерица», но осуществить ее удалось только сейчас. Уникальность данной выставки в том, что большинство экспонатов хранится в частных коллекциях и неизвестно, когда владельцы захотят показать их публике в следующий раз.

(Окончание на 3-й стр.)

## Обучают пожарной безопасности

В связи с пожарной обстановкой, сложившейся в Нижнем Тагиле с начала года, на очередной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций (КЧС) решили принять ряд мер.

Как известно, самым действенным способом борьбы с огненной стихией является пропаганда правил пожарной безопасности среди населения. Госпожнадзор совместно с представителями администрации города и СМИ проводит рейды по неблагополучным семьям.

Каждый год госпожнадзор составляет

список таких семей, в квартирах которых высок риск возникновения пожаров. Обычно рейды проводятся раз в неделю. В этом году инспекторы проводят их ежедневно, пока обстановка с пожарами не стабилизируется. С гражданами беседуют и раздают памятки. Каждый день надзорные органы посещают около пяти семей.

Пожарная охрана просит тагильчан сообщать об «опасных» квартирах или нарушениях правил пожарной безопасности. Это можно сделать по телефону доверия: 42-28-17. Однако анонимные обращения рассматриваться не будут.

Владимир ПАХОМЕНКО.

## Откуда в квартале вода?

По этому кварталу Черноисточинского шоссе вчера утром люди передвигались с опаской: разлилась вода, парит... А вдруг, как в Екатеринбурге, разорвало теплотрассу? Ступишь - и обваришься.

На самом деле произошел разрыв водовода. В отличие от руководителей екатеринбургской теплоснабжающей организации, которые винят в авариях природные явления и климат, специа-

листы Водоканала не скрывают, что рвет только старые, требующие замены трубы:

— На сетях у домов №35 и 41 утечка случается уже не в первый раз, — комментирует аварию заместитель главного инженера Водоканала Евгений Захаров. — Поэтому, скорее всего, участок трубы предстоит заменить, раскопав трассу. Бригада работает с утра: многоэтажки, в которых нет холодной воды, переключены на другую подачу. Насколько мне известно, в детских садах

квартала водоснабжение не прекращалось. Авария локальная, и мы рассчитываем, что ликвидируем ее быстро. Что касается таких последствий утечек, как затопление дорог и образование наледи, мы их устраняем за свой счет. У Водоканала есть договор на дорожные работы с МУП «Тагилдорстрой». Однако в данном случае необходимости привлекать дорожников не вижу.

Судя по звонкам жителей ГГМ, у них на этот счет несколько иное мнение.

Ирина ПЕТРОВА.



## В стране и мире

### Диспансеризация коснется всех пожилых

Премьер-министр РФ Владимир Путин поддержал идею поголовной диспансеризации пожилых людей.

Об этом рассказала РИА «Новости» глава координационного совета президиума генсовета партии «Единая Россия» по взаимодействию с объединениями граждан старшего поколения Галина Карелова. Свою позицию по вопросу диспансеризации глава правительства «четко обозначил» в ходе встречи с представителями ветеранских организаций. Он сообщил, что правительство поручило Минздравсоцразвития РФ в ближайшее время провести диспансеризацию людей старшего поколения. По данным Путина, более 40 миллионов россиян — пенсионеры. До сих пор проводилась лишь диспансеризация инвалидов и участников Великой Отечественной войны — ее осуществили с января по апрель 2010 года. Представители ветеранских организаций предложили включить в эту программу остальных представителей старшего поколения, что и планируется сделать. В апреле 2010 года Путин предложил создать Фонд здоровья для неработающих пенсионеров. Планировалось, что на счета пенсионеров в этом фонде будут перечислять по тысяче рублей в год, которыми они смогут «примирять» понравившихся врачей. Судьба этой инициативы пока неизвестна.

КСТАТИ. Правительство РФ выделит в течение 2011 года 10 миллиардов рублей на обеспечение ветеранов жилплощадью, сообщает РИА «Новости» со ссылкой на премьер-министра Владимира Путина. По его словам, соответствующие статьи заложены в бюджете на текущий год. Путин отметил, что в планах правительства было обеспечение 140 тысяч человек жильем в рамках программы по предоставлению квартир ветеранам Великой Отечественной войны, а в действительности под нее попали 172 тысячи человек, и постановка на очередь проводится до сих пор.

### 10 миллиардов — на спасение Ту-204

Российское правительство не будет останавливать программу выпуска самолетов семейства Ту-204 на ульяновском заводе «Авиастар-СП».



Газета «Ведомости» пишет, что продолжить производство для государства оказалось выгоднее, чем его закрыть. Вопрос производства Ту-204СМ обсуждался у вице-премьера Сергея Иванова. На совещании было решено, что для продолжения производства будет выделено 9,9 миллиарда рублей, при этом 5 миллиардов рублей пойдут на покрытие дефицита финансирования «Авиастар-СП» за 2011-2013 годы. Если же закрыть программу Ту-204СМ на заводе «Авиастар-СП», то государству придется потратить 7,6 миллиарда рублей на покрытие убытков предприятия. Но это без учета многочисленных рисков: политический (дискредитация политики правительства), социальных (рост социального напряжения в регионе) и имиджевых. Сейчас средняя цена лайнера Ту-204СМ для покупателя составляет 1,13 миллиарда рублей, а себестоимость — 1,3 миллиарда рублей.

### Выполнен план по осеннему призыву

Генеральный штаб Вооруженных сил России отчитался о выполнении плана осеннего призыва солдат на срочную службу, сообщает «Интерфакс».

По словам заместителя начальника Генштаба Василия Смирнова, на военную службу осенью и зимой 2010 года было призвано 278 тысяч 821 человек, что полностью соответствует изначальным планам Министерства обороны. Между тем, ранее сообщалось, что Генштаб не смог выполнить план по

призыву во Внутренние войска РФ, где требовались 27 тысяч новобранцев. Позднее план был сокращен до 20 тысяч человек, однако и он не был выполнен — удалось призвать только 18,5 тысячи новобранцев. Численность регулярной армии в России составляет примерно один миллион человек. Основную ее часть составляют солдаты срочной службы.

### Кому нельзя быть под арестом?

Правительство России утвердило правила медосвидетельствования обвиняемых и подозреваемых, которым здоровье не позволяет быть под арестом.

В этом году вступили в силу поправки в статью 110 Уголовно-процессуального кодекса, предусматривающие возможность отмены ареста при выявлении у человека тяжелого заболевания. В «черный лист» входит более 20 видов тяжелых заболеваний, например, злокачественные новообразования IV группы, тяжелые формы сахарного диабета, болезни щитовидной железы, воспалительные болезни центральной нервной системы и т.д.

### Репрессированы родственники бежавшего президента

В Тунисе арестованы 33 родственника сбежавшего президента Зин эль-Абидина Бен Али.

Им вменяются преступления «против родины». По тунисскому телевидению также транслировались кадры конфискации золота и драгоценностей, предположительно, принадлежащих арестованным.

### С велосипеда упал — в космос не пошел

Американский астронавт Тимоти Копра, получивший травму при падении с велосипеда, выведен из состава экипажа шаттла «Дискавери», сообщает Национальное аэрокосмическое агентство США (NASA).

Место получившего травму астронавта займет Стив Боуэн. В ходе запланированного полета ему предстоит два раза выйти в открытый космос. Таким образом в команду астронавтов NASA, которая, как запланировано, отправится на международную космическую станцию 24 февраля, вошли командир Стивен Линдси, пилот Эрик Боу, а также Элвин Дрю, Майкл Барратт, Стивен Боуэн и Николь Стотт. Это будет последний, тридцать девятый, полет «Дискавери».

### Ястржембский представляет...

В конце января в эфире телеканала «Россия 2» появится телепрограмма экс-главы администрации президента России Сергея Ястржембского.

Это будет программа о путешествиях под названием «Магия приключений». В каждом выпуске программы Ястржембский будет брать интервью у знаменитых исследователей и путешественников. В рамках программы также будут показаны документальные фильмы, снятые кинокомпанией «ЯстребФильм», которую Ястржембский основал в 2008 году, после выхода из отставки.

### Полез пьяным в крещенскую прорубь

Во время крещенского купания в Вологодской области утонул мужчина, передает «Интерфакс».

Трагедия произошла в Сокольском районе на реке Сухона у деревни Большая Кривец. Мужчина 1974 года рождения находился в состоянии сильного алкогольного опьянения.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», Известия.Ру, Gzt.Ru подготовил Владимир МАРКЕВИЧ.

\$ 29,91 руб.

+9 коп.

€ 40,11 руб.

+2 коп.





ВЫСТАВКИ

«Кукольный мир» тагильчанок

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

- Игрушка – это особый мир, символ, - поясняет Лариса Голубецкая. – А рукотворная кукла – история народа, его национальное лицо...

Поэтому рядом с «Вогульским фольклором» и русскими народными игрушками-пугалками Елены Логиновой можно увидеть бисероплетение Надежды Мальцевой и текстильно-текстильную «Пчелку» Татьяны Шарф.

Среди семи десятков игрушек есть и совсем новенькие, и раритетные, такие, как «Золотой петушок» Ольги Бастриковой...



«Встреча» Валентины Барановской.



«Пчелка» Татьяны Шарф.

столько индивидуальны, что она даже без подписи может узнать, кто автор той или иной игрушки. «Кукольный мир» вскорее отправится в Верхнюю Салду, чтобы стать частью праздничной выставки к 65-летию местного Дворца детского творчества. А у

его создателей уже новые заботы – достойно провести 15-й фестиваль «Тагильская мастерица». Праздник народных умелиц запланирован на апрель, но подготовка к нему давно начата, идет обсуждение концепции и отбор экспонатов. Так что если вы, уважае-

ФОТОФАКТ

Этой горке все возрасты покорны



Фото Сергея КАЗАНЦЕВА.

\* Вадик не устал кататься с горки.

Ледяные горки на площади Дворца культуры имени Окунева не пустуют. Но не меньшей популярностью у тагильчан пользуется и пластиковая горка-труба, расположенная на одной из лестниц внутри здания.

Например, Вадик и Луана, пришедшие с бабушкой Галиной Урванцевой в середине января на праздничный концерт, впервые увидели дворец во всей красе. И, конечно, не смогли пройти мимо необычной горки.

Не проходили мимо и взрослые: даже солидные дамы, вспоминая советское детство, когда такие новогодние аттракционы были обычным явлением во дворе на Вагонке, под всеобщее одобрение и аплодисменты скатывались вниз на сумках и куртках. Временами даже возникала очередь из желающих прокатиться и сфотографироваться на фоне горки.

Людмила ПОГОДИНА.



По вопросам подписки на «ТР» обращаться по телефону: 41-49-62

рядом с нами

Лучший радиотелефонист

Радиотелефонист 11-й пожарной части 9-го отряда ФПС Магдалина Мацко с детства с восхищением относилась к пожарным - мужественным людям, которые заходят в горящие дома и спасают людей из лап огненной стихии.

Она даже не подозревала, что когда вырастет, тоже будет сотрудником пожарной части. Магдалина Мацко работает радиотелефонистом и обеспечивает слаженность действий огнеборцев при тушении любого возгорания.

Радиотелефонисты принимают от центрального диспетчера сообщение о пожаре и направляют на место ЧП пожарные подразделения. Поддерживают радиосвязь, обеспечивая взаимодействие бойцов пожарной охраны как со своим

гарнизонам, так и с другими спецслужбами.

Наша героиня работает в этой области уже 14 лет. Является профессионалом в своем деле. Поэтому неудивительно, что, пройдя отборочные туры в отряде, именно она отправилась на областную конкурс «Лучший по профессии».

16 декабря поехали со своими коллегами в Главное управления МЧС России по Свердловской области, - рассказывает Магдалина Мацко. - Очень волновалась, но



\* Магдалина Мацко.

была уверена в своих силах. Конкурс состоял из двух частей: теоретической и практической. С первой справилась легко, со второй пришлось попотеть. Ведь нужно было продемонстрировать свою физическую форму.

Магдалина Мацко знала, что придется отжиматься, качать пресс и соревноваться в челночном беге, поэтому к подготовке отнеслась ответственно. Стала усиленно тренироваться в спортзале. Со спортом она дружит всю жизнь, поэтому быстро добилась нужного результата. На конкурсе с легкостью обогнала более молодых конкуренток.

- Я надеялась на победу, но сомнения все же были, - вспоминает

Магдалина Мацко. - Когда называли победителей, перепутали мою должность, поэтому я не сразу поняла, что заняла первое место.

Затем в торжественной обстановке первый заместитель начальника Главного управления МЧС России по Свердловской области полковник внутренней службы В.А. Устинов поздравил победителей конкурса с почетным званием «Лучший по профессии».

Магдалина Мацко считает, что любая деятельность накладывает на человека свой отпечаток. В ее случае это проявляется в воспитании детей. Их у нее двое: Александр и Михаил. О правилах пожарной безопасности, благодаря маме, они знают все необходимое и на занятиях по ОБЖ получают только пятерки.

Владимир ПАХОМЕНКО.

Фото Сергея КАЗАНЦЕВА.

Advertisement for a gift certificate from Nina Vasilevna Trudchenko, wishing health and happiness to everyone.

Advertisement for a 2-room apartment for sale in Staratel' street, Tagilsk.

АФИША

- Музыкальные мероприятия: филармония, театр «Красногвардеец», «Россия».

В парке культуры и отдыха имени А.П.Бондина для тагильчан и гостей города работают пункт проката спортивного инвентаря, ледовый корт, ледяные горки.

НИЖНЕТАГИЛЬСКИЙ МУЗЕЙ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНЫХ ИСКУССТВ. Западноевропейская живопись эпохи Возрождения. Русское искусство XVIII-XIX вв.

КАЛЕНДАРЬ СОРЕВНОВАНИЙ

- Спортивные соревнования: хоккей, ДЛС им. В. Сотникова, тяжелая атлетика, баскетбол, футбол, хоккей с мячом, скалолазание, спортивное ориентирование.

Сбил женщину и скрылся

В час ночи 19 января неустановленный водитель на неустановленном автомобиле при невыясненных обстоятельствах у дома №27а по улице Садовой на территории автовокзала сбил пешехода.

82-летняя пенсионерка, жительница города Свердловская, получила черепно-мозговую травму и сотрясение мозга, но от госпитализации отказалась. Водителя ищут.

В начале второго часа дня водитель «Жигулей» 14-й модели на 154-м километре автодороги Екатеринбург - Серов столкнулся с ВАЗ-2112, которым управлял мужчина 1966 г.р.

Он и его пассажир получили ушибы и ссадины и после оказания медицинской помощи смогли уехать самостоятельно.

Как предпологают инспекторы ГИБДД, причиной аварии стал выезд на полосу встречного движения автомобиля ВАЗ-2114.

Елена БЕССОНОВА.

Миллионеры обнаружили наркоманский притон в Северном поселке

Сотрудники правоохранительных органов задержан и доставлен в дежурную часть 23-летний Александр Х., который обвиняется в содержании притона для наркоманов.

Как рассказала дознаватель отделения дознания ОМ №17 Наталья Кашутина, Александр с августа по ноябрь 2010 года в своей квартире на Северном поселке принимал таких же, как и он сам, наркоманов. Кроме свободной жилплощади у Х. имелось еще одно, очень существенное с точки зрения наркозависимых граждан, качество - он обладал рецептом приготовления дезоморфина, именуемого в народе «крокодил».

он сбежал. А уж когда мать уехала, парень совсем «отпустил тормоза». Кстати, в 2006 году он уже был судим за кражу, но досрочно освобожден. За содержание притона Александр может получить до четырех лет лишения свободы. Решается вопрос о его аресте.

Елена БЕССОНОВА.

Общественные приемные МВД

с 1 февраля 2011 года заработают в каждом субъекте РФ, сообщил в четверг министр внутренних дел России Рашид Нургалиев.

«Сегодня общественные приемные работают в 22 субъектах, но с 1 февраля текущего года они начнут работу в каждом субъекте РФ», - сказал министр на совещании по вопросу обращений граждан в милицию.

Нургалиев пообещал, что ежемесячно будет проводить совещание с руководителями органов внутренних дел по видеосвязи, где будут разбираться отдельные обращения людей.

РИА «Новости».

Столкнулись пять автомашин

На Новокольцовской трассе столкнулись пять автомашин, сообщили агентству ЕАН в службе спасения «Сова».

ДТП случилось около девяти часов вечера 19 января на первом километре Новокольцовской автодороги.

На левой полосе, по направлению движения от центра Екатеринбурга, проводились дорожные работы, были выставлены ограждения и дорожные знаки.

перед ней автомобиль. По цепочке сила удара распределилась между всей остановившейся колонной.

От удара автомобиль Toyota развернуло, после чего по неустановленной причине автолюбительница включила заднюю передачу и начала сдавать назад, в результате чего врезалась в идущую по правой полосе Газель. В аварии обошлось без человеческих жертв. По данному факту ведется дознание.

ЕАН.

На Урале задержали ставропольского киллера

На Среднем Урале задержан киллер, совершивший заказное убийство на Ставрополье.

Как рассказал вчера «Новому Региону» руководитель пресс-службы ГУВД по Свердловской области Валерий Горелых, спецоперация по задержанию преступника проводили сотрудники управления угрозыска свердловского областного милицией совместно с коллегами из Ставропольского края. В сети правоохранителей угодили гражданин Армении Араик Атоян, 1979 года рождения, находившийся в федеральном розыске за заказное убийство.

Он подозревается в совершении громкого заказного убийства директора одного из частных охранных предприятий Ставропольского края в начале декабря 2010 года. По версии следствия, совершив нападение на бизнесмена и жестоко расправившись с ним, Атоян похитил машину жертвы и скрылся на ней. После этого он вместе со своей семьей переехал на Средний Урал и намеревался «залечь на дно». Однако вскоре был вычислен сотрудниками милиции.

«Накануне в Режоре при переезде на съемную квартиру он был задержан. Вскоре после этого на пассажирском самолете его этапировали в Свердловский край, по месту совершения убийства, для дальнейших следственных действий», - отметил собеседник информгентства.

В настоящее время армянину инкриминируется ст. 105 УК РФ («Заказное убийство») и ст. 162 УК РФ («Разбой»). Силовики не исключают, что на счету иностранца могут быть другие серьезные преступления.

Новый Регион - Екатеринбург.

Advertisement for 'Сравни доход' (Compare income) with 22,36% savings on taxes.

Advertisement for 'УЗИ-диагностика на ГГМ' (Ultrasound diagnostics at GGM) with contact info.

Advertisement for '21 января - 9 дней, как скоропостижно ушла из жизни Клавдия Петровна ЕСИНА'.

Advertisement for 'Муниципальное учреждение здравоохранения - Центральная городская больница №1 скорбит по поводу смерти бывшей медицинской сестры физиотерапевтического отделения, ветерана труда, инвалида Великой Отечественной войны Вильмы Ивановны БОЙКО'.

